

# Таджикистан: пресса о прессе №03 (445), 2015

## Обзор еженедельных газет за 22 января 2015г

Газета «Фараж» (№4 (425) 21, январь 2015) опубликовала статью на тему «Журналистика и терроризм» в сфере последних событий нападение на французский журнал «Шарли Эбдо» и изображение карикатуры на Пророка Мухаммада, на обложке этого журнала. Автор статьи приводит, что журналистика создана для служения народу во имя правды и безопасности, а не для разжигания межрелигиозных чувств. Журналистика со времени своего появления поставила цель предоставлять народу информацию и содействовать в решении проблем путем критики и указывая на недостатки. Можно ли назвать карикатуры в журнале «Шарли Эбдо» далеким от журналистской этики? Автор приводит, что именно публикации карикатур, оскорбляющие чувства веры ислама побудило террористов на нападение и убийства.

В продолжение этой темы независимая газета «Пайк» (№3 (80) 21, январь 2015) опубликовала статью под названием «Я враг Шарли» говорит об акциях протеста против печатания карикатур в журнале «Шарли Эбдо» на пророка Мухаммада после нападения на редакцию журнала.

Газета «Азия плюс» (06 (989) 22, январь 2015) в связи со своим 15-летием приводит поздравление главного редактора Умеда Бабаханова

Когда в 2000 году мы начинали выпуск нашей газеты, мы совсем не были уверены в успехе. Почему? Потому, что мы просто не знали, как это делается - как формируется газета, как верстается и печатается, чего именно ждет от нас читатель. Кроме того, на газетном рынке уже были успешные газеты, которые, как нам казалось, уже поделили между собой всех читателей. Тем не менее, мы решили попробовать, и у нас получилось. У нас нашелся свой читатель, много читателей! Уже через пару лет Министерство культуры назвало нас «газетой самых оперативных новостей», а тираж газеты «Азия-Плюс» стал самым высоким среди политических газет Таджикистана. И это несмотря на то, что русскоязычных читателей в стране по объективным причинам становилось все меньше. Безусловным лидером в интернет-зоне ТД остается и наше информационное агентство Asia-Plus, 20-летие которого мы будем отмечать в этом году - наш сайт [www.news.tj](http://www.news.tj) ежедневно посещает 18-20 тысяч, в некоторые дни и до 40 тысяч (!) уникальных пользователей, и это тоже абсолютный рекорд для Таджикистана.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**